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mezinárodní konferenci

Korupce – klientelismus – krize
v Evropě 1789–1989

Termín konání:
čtvrtek a pátek 19. a 20. září 2024

Místo konání:
Národní archiv, Archivní 2257/4, 149 00 Praha 4,

Přednáškový sál s možností on-line vstupů zahraničních referujících

Konferenční jazyky:
angličtina, čeština, němčina (všechny bez tlumočení) 

Jeho veličenstvo pan korupčník.

Kresba Jaroslava Studničky (Vratislava Hugo Brunnera)

„Jednoho císaře zastřelili, jednoho sesadili, jeden utek – ale já tu vládnu neomezeně dál!“



Spojení:
autobusová zastávka Chodovec, autobusy č. 115, 125, 136, 170, 203 a 213

Pozvánka/Call for PaPerS:

Korupce, resp. politická korupce, je komplexní a mnohovrstevnatý sociální jev, a ač neví-
taný, tak také charakteristický pro všechny organizované společnosti, který umožňuje 
získávat a udržovat nelegální vliv, moc a majetek, který ale také může v krizových obdo-
bích ohrožovat odolnost společenského systému. 
 Strukturální transformace provázejí každou změnu režimu a mají podstatný vliv na ná-
růst korupce, která je v době změny režimu často používanou strategií přežití všech typů 
elit. 
 Zkoumání korupce vyžaduje sociální, právní, ekonomický a kulturní kontext.
 Pro právní a právněhistorické zkoumání představuje korupce důležité téma, na němž 
lze zkoumat posuny právního myšlení v různých politických a kulturních souvislostech. 
Proměny právní úpravy i praxe, zejména státních zastupitelství a soudů na straně jedné, 
představují zásadní a přitom nedostatečně zkoumané téma. Na straně druhé jsou pro 
dějiny práva neméně významné diskuse o podobě právní úpravy – jak na odborné, dále 
i legislativní a správní úrovni, tak na úrovni široké veřejnosti – občanské společnosti.
 V rámci připravované konference chceme zkoumat tyto tematické okruhy:

n Archivní prameny, teoretické a metodologické přístupy.
n Korupční praktiky ve volbách; intenzita a účinnost využívání korupčních praktik 

jako nástroje politického boje, marketingu, komunikace a mediálního obrazu.
n Posouzení kontinuity vzorů korupčního chování politických a ekonomických elit 

během transformací a změn režimů v transnacionální perspektivě. 
n Zaměření na různé formy korupce (např. úplatkářství, klientelismus a nepotismus) 

jako nástroje etablování nových elit/zachování (záchrany) starých elit při 
politických změnách a změnách režimů.

n Protikorupční diskurz v transnacionální perspektivě.
n Korupce a klientelismus jako vzory konstruktivního a destruktivního chování a též 

jako bezpečnostní riziko.

zájemci se mohou registrovat do 1. června 2024 na e-mailové adrese: 
david.hubeny@nacr.cz

V přihlášce uveďte, prosím, název vystoupení a abstrakt do 1000 znaků včetně mezer, 
dále prosíme o sdělení místa Vašeho působení a stručného vědeckého životopisu (do 
10 řádků). 

Organizátoři konference si vyhrazují právo výběru příspěvků pro konferenční program. 
Přihlášení budou informováni do 30. června 2024, zda byly přijaty návrhy jejich příspěvků 
a seznámeni s pracovní podobou programu.

Přednesené příspěvky, které projdou recenzním řízením, budou publikovány v angloja-
zyčné kolektivní monografii nebo ve Sborníku archivních prací vydávaném společně Ná-
rodním archivem a Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy.
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